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Ilens pabomul

MccnepgoBaTb BNUSHME pPa3nUYHbIX
doakTOpoB Ha CKOPOCTb XUMMNYECKOM
peakuuu.




CopepxaHue padboThl
a) 3aBMCUMOCTb CKOPOCTU peaKkumn OT KOHLIEH-
Tpauuu.
6) 3aBUCMMOCTb CKOPOCTU peaKkuun oT TemMne-

paTypsbl.

TexHUKa 6e3onacHoOCTHU
[Mpw BbINMONHEHUN paboThbl NoJf1b30BaTbCH
XUMUYECKUMU peakTUBaMKM aKkKypaTHO, He Aonyckas
pPa30pbI3rMBaHNA W  MPOSIMBAHUS PeakTUBOB Ha
nabopaTopHbI CTON U oaexay.



TeopeTnyeckue 0CHOBBI U X0/ PadOThHI
CKOpPOCTh XMMHYECKOTO MPOILIecca — 3TO U3MEHEHHUE KOHIIEHTPAIIMHU BEIIECTBa
3a equHuIly BpeMenu: U = (C,-C))/(1-1;) = FAC/AT
1) OT KOHIIEHTpallMK 1O 3aKOHY JIEMCTBUS Macc, T.e. CKOPOCTh XUMHUYECKOMN
peakiuy MpsIMO  IPOMOPIMOHAIbHA IPOU3BEJICHUI0 KOHIICHTpaILUi
pearupymomux BeIIeCTB B CTEMEHAX, pPaBHBIX Kodb@HUIMEHTaM Iepe
GopMyIaMH BEIIECTB B ypaBHEHUU peakuun: U=k - C", - B
2) Or Temmeparypbl mo mnpaBwiy Bant-I'odda, T.e. npu yBeaudyeHUU
TeMmieparypbl Ha Kaxzasie 10°, CKOpOCTh XMMHUUYECKOM peaKIuu

U_2 —y (2, —fl%o

yBEJIMYMBAETCA B 2-4 pasza: L
1

rjae y = 2-4 —tremneparypHbiii KO3 PUIIUEHT.

B o310l paboTe wu3yyaercs CKOPOCTh CAaMONPOU3BOJBHOIO Pa3oXEHUs
THocepHor KucioThl H,S,0;. Ilpu moOaBiaeHUM CEpHOM KHUCIOTBI K PacTBOPY
THOCYJb(aTa HaTpUs OyyT IPOTEKATh PEAKIINU:

1) Na,S,05 + H,SO4= H,S,0; + Na,SO,, ObicTpast cTaausi;

2) H,S,0; = H,SO; + S|, MmensieHHas cTaus;

3) H,SO; = SO, + H,0, 6bicTpas craaus;

Bropas MemneHHas cTaaMs —  Pa3j]0XKEHUE TUOCEPHOU  KHUCIOTHI,
COITPOBOXKJAAETCS BBIJCICHUEM SKBUBAJICHTHOTO KOJHMYECTBA KOJIJIOUIHOW CEpbI
(S), Mo BpEMEHU BBIJICJICHUSI KOTOPOU, MOKHO CYAUTh O CKOPOCTH TIpolecca.



HeoOxoaoumblie peakTuBbl U NpUooOpLI

a) pactBop Tuocynbgata Hatpua c C(Na,S,0,)=
0,0025monb/n;

6) pacteBop cepHou kucnotbl ¢ C(H,SO,) = 0,0025monb/1;
B) NPODUNPKK, CTEKNAHHAA Nanoyka;

) CeKkyHOomep;

0) MMNeTK



OnpiT 1. 3aBHCUMOCTB CKOPOCTH PEAKIIMU OT KOHIEHTPALMHU

HabOepute B npoOupky mepHoi numnetrkod 1 mi pactBopa Na,S,0; ,Tyna xe
Hanerre 2 mn H,O. B apyryro npoOupky Habeputre MepHOM nunetkou | mu
pactBopa H,SO,. beictpo npuiierite H,SO,4 k Na,S,03 u cpasy ke HaUHUTE OTCUYET
BPEMEHHM TI0 CEKYHJIOMEpPY, BCTPSAXHBas MPOOUPKY C MOJYYCHHBIM PACTBOPOM.
[Ipomomkast OTCYET BpEMEHM, BHUMAHUE COCPEIOTOYBTE HAa MOSBICHUU MYyTH. B
MOMEHT Hadyajia MOSBJICHUS MYTH OCTaHOBUTE CeKyHJaoMep. Uucio cexkyHn (T)
3aHECHUTE B TAOJIUILY.

IToBTOpHTE 2 pa3a ombIT, M3MEHsSA KoIuuecTBO Na,S,0; u, 100aBss BOay B
KHUCIIOTY — 00U 00beM 4MJl. (OIBITHI MPOBOAUTH C JAHHBIMH TAOJIHUIIbI)

Ne O6beM pacTBOpa, MII O61umit 06beM, g
Na,S,0; | H,O | H,SO, - Bpewms (1),¢ | 1/1,¢
1 1 2 1 4
2 2 1 1 4
3 3 0 1 4

1/t — ckopocTh 00pa30BaHMs CEPhI; T — BPEMS B CEKyHAAX
[TocTpouTs rpaduk 3aBUCUMOCTH CKOPOCTH PEAKIIMHN OT KOHIICHTPALIHH.
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OnbIT 2. 3aBUCHMOCTBb CKOPOCTH PEaKIMU 0T TeMIEpaTyphbl

M3y4eHre 3aBUCUMOCTH CKOPOCTH OT Pa3yIOKEHUsSI THOCEPHOM KUCIOTHI OT t°C
MPOBOJIAT B MPOOUpPKAX, ONMYIIEHHBIX B BOJISIHYIO OaHIO.

B tpu npobupku ormeputh mo 2 mu pactBopa Na,S,0s3;, a B Jpyrue Tpu
npoOoupku HaOpaTh 1mo 2 mia pactBopa H,SO,. 3arem nepyro napy u3 Na,S,0; u
H,SO4 omyctuTh B BOAsSHYIO OaHIO, TeMIepaTypa KOTOpod paBHa t (JroOas
ucxojaHas t). PactBopbl HOMKHBI IIOCTOSITH B OaHe 1 MHH, YTOOBI IIPUHATH
temneparypy 0anu. He BetHuMas mpooupky ¢ Na,S,03 u3 6anu, ObICTpO MpUJIeTe
kK HeMy pactBop H,SO, wu3 BTOpOoW npoOWpKH, M, B30AITHIBAs IOJYYCHHBIM
pPacTBOP, U3MEPHTE CEKYHJOMEPOM BpeMs IOMYTHEHHUS pacTBoOpa.

[ToBTOpUTE ATOT K€ OMBIT, YBEIWUYUBAS TeMmIiepaTypy 0anu Ha kaxzasie 10°C,
T.e. t+10°, t+20°. 3anecure pe3ynbTaTbl H3MEPEHUN BPEMEHU IOMYTHECHUS
pacTBopa B TaOJIMIy, PAacCUUTANTE OTHOCHUTEIBHYIO CKOpocTh 1/1. IlocTpoiite
rpauK 3aBUCUMOCTH CKOPOCTU OT TEMIIEPATYPHI.



Pe3synbTaTbl onbiTa 2
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* U3y4yeHue eniusiHUs NpupoObl KUC/IOMbI

B oaHy npobupky HanmBaem pacTBOpP COSIAHOWN KNCIOThI, a B
OPYryt — CTOJSIbKO Xe YKCYCHOM (NpUMepHO 04NHAKOBOM
KOHUeHTpaunmn). OgHoBpeMEHHO NomMeLlaemM B HMX Mo rpa
Hyre unHka. B obenx npobupkax npoTekaeT peakums 3a
MeLLeHNA C BblaeneHmemM sogopoaa: il

Zn + 2HCI = ZnCl, + H,1
Zn + 2CH,COOH = Zn(CH,COO), + H,1

B npobupke ¢ yKCYCHOM KNCITIOTOW BOAOPOA BblOENSETCS C
MEHbLLEN CKOPOCTbI0. OTO MOXXHO ODOBLSACHUTb TEM, YTO YK
CyCHasi Kucnorta obriagaeT MEHbLUNMUN KUCNOTHBIMU CBOM
CTBaMu Mo CpaBHEHWUIO C CONMAHOMN KUCIIOTOM.

¥
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3aBUCUMMOCTEL CKOPOCTU peakLMn OT KOHLLEHTPaLUUM NCXOOHbIX BELLLECTB

B aBe npobupkn NOMECTUM Mo 2 rpaHysibl LMHKA U OCTOPOXHO Npu
NbEM PACTBOPbI YKCYCHOW KUCMNOTbI: B NepBY0 NPOOUPKY — 9%-Hbin
YKCyC, a BO BTOpYI0 — 70%-Hyt0 KUCNOTY. Peakuma npoTtekaeT ObicTpee
B TOM Npobupke, B KOTOPOM DOMbLUE KOHLEHTPALMSA YKCYCHOU KUCIOTHI.
3aBMCMMOCTb CKOPOCTM peakumn OT y4acTusi KatanusaTtopa

Ha gHo ctakaHa Hanbem 3%-HbI pacTBoOp nepekncun sogopoaa. Nepokeua Bo

oopoaa — oYeHb Henpo4YHoe BEeLLIeCTBO U Nerko pasnaraeTcs Ha BoAdy U KUC
NTOPOA:
«2H,0, = 2H,0 + O,71.

[Tpn 0ObIYHBLIX YCIOBUAX peaKkuusi pasfioXeHns rnepokcmaa sogopoaa
npoTeKaeT MeaNEHHO, NPU3HAKOB peakuum (T. €. BblAeNeHus ny3bipb
KOB rasa) Mbl He Habnogaem. [lobaBum B cTakaH C NEPEKNCHIO BOAOPO
aa HeMHOro 4YepHoro rnopolka okenaa mapradua (1V). Habniogaem nH
TEHCUBHOE BbleNeHNEe ny3blpbKOB rasa. [Jeno B ToOM, YTO OoKcua map
raHua sIBMsIETCS KaTannu3aTopoM peakumn pasnoXeHusa nepokcunaa Bo

aopopja. N


http://interneturok.ru/chemistry/9-klass/bhimicheskaya-svyaz-elektroliticheskaya-dissociaciyab/skorost-himicheskih-reaktsiy-laboratornaya-rabota#videoplayer

*  U3yyeHue enusiHUsI cmereHu usMesib4eHuUs1 seujecmea (no
8epXHOCMU COMPUKOCHOBEHUSI pea2upyrowux eewiecms).

* B gBe npobupku Hanbem NpPUMEPHO Mo 2 MJT pacTBopa MegHOro Ky
nopoca. OgHOBpPEMEHHO NOMECTUM B OAHY NPOBMPKY KYCOK XKenes
HOM NPOBONOKN, a B APYryro — Xernes3Hblin nopoLok. B obenx npobup

KaxX NMpoTeKkaeT peakund 3aMmeleHnd B COOTBETCTBUN C YPaBHEHN
eM.

. Fe + CuSO, = FeSO, + Cu|

=

*  MbI BUOUM, YTO N3MENbYEHME BeLLeCcTBa NPUBOANT K NMOBbLILLEHUIO
CKOPOCTU peakLui.
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Mpumep. HannwmnTe BbipaXxeHnsa 3akoHa EUCTBUS MaceC ANs peakunn:
a) 2NO(r) + CL,(r) = 2NOCI(r);
6) CaCO,(kp) = CaO(kp) + CO,(r).

Pewenue a) 3 = K [NO]Z[C|2]

6) [lockonbky kapboHaT KanbUuMss — TBepAoe BeLLEeCTBO,
KOHLEHTpaLmMs KOTOPOro He U3MEHSIETCS B XO4e peaKkuuu,

NCKOMOE BbipakeHne OyaoeTt mmeTb BUA: 9 = Kk t.e. B naHHom

crlyyae CKOpPOCTb peakuuu npu ornpeaeneHHon Temnepartype
MOCTOSIHHA.
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NMpumep.Kak M3MeHUTCA CKOPOCTb peaKkLUn:

2NO(r) + O,(r) = 2NO,(r);

ecnn yYMEeHbLUNTb 0O6bEM peakuMoHHOWM cmecn B 3
pasa?

PeweHue: [10 nameHeHnss obbema CKOPOCTb peakLuun
BblpaXkariacb ypaBHEHUEM:

3 = k[NOJ? [O,].

Bcneacteme yMmeHblIeHUsT obbemMa KOHLUEHTpauus
KaXkOoro 13 pearvpyrouwmx BeLwecTB BO3pacTeT B Tpu
pa3a. CnegoBaTenbHO:

9" = k (3[NO])? (3[O,]) = 27k [NOJ? [O,].

CpaBHuBasi BblpaxeHust ana 3 n 3', Haxogum, 4TO
CKOPOCTb peaKkumn Bo3pacTtaeT B 27 pas.
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Npumep.KoadpdpununeHT ckopocTn peakumnm paseH 2,8. Bo
CKONbKO pa3 BO3pacCTET CKOPOCTb peakumnu

npu nosbileHnn Temnepartypbl oT 20 go 75°C?

PeweHue. lockonbky At = 55°C, To 00603Ha4YMB CKOPOCTb
peakumn npn 20 n 75 °C cooTBETCTBEHHO 4Yepe3 3 n I,
MOXeM 3anucaTb:

3/3" = 2,855/10 = 2,85,5;

g 97/9=55-1g2,8=55-0,447 = 2,4584.

Otkyga: 9/ 9 = 287. CKOpoCTb peakuun yBermnMymTCcs B
287 pas.
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KOHTpOsbHbIE BOMPOCHI:

1. OT Kaknx pakTopoOB 3aBUCUT CKOPOCTb XMMUYECKUX peakLnin?
[awnTte onpeneneHne 3akoHa EUCTBYHOLLMX MacC.

2. YTO Ha3bIBalOT KOHCTAHTOM CKOpoCcTU? KakoB pM3n4eCKNn CMbICH
aTON BENMMYNHBI? OT Kaknx pakTopoB OHa 3aBUCUT?

3. Kakon popmyrnon Belpaxaetcs npasuno BaHT-I'odpda? Hto
Ha3bIBAlOT TeMNnepaTypHbIM KOIPPULMEHTOM CKOPOCTU peaKkunumn?

4. 3anuncaTb BblpaXXeHne CKOPOCTEN peakumn npaBsoun 1 NeBow
YacTeu CrieayLnX BblpaXXeHU:

2S0, +0, = 2S0,
N, + 3H, = 2NH,

16



17



	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 15
	Slide 16
	Slide 17

